

VARJE ROTARIAN VARJE ÅR



ETT NYHETSREVEJ FRÅN ROTARY FOUNDATION

AUGUSTI 2008

EREY BETYDER ETT BÄTTRE LIV FÖR BARNEN

På vilket sätt kan ditt bidrag till Rotary Foundations Årliga programfond göra skillnad?

En livräddande skillnad, säger invånarna i tre byar i Dominikanska republiken. Innan ett Foundation-projekt med matchande bidrag installerade borrade brunnar där, krävde vattenburna sjukdomar vart femte barns liv.

”Efter det att de borrar brunnen slutade barnen att dö”, sa en kvinna i en by till besökande rotarianer från distrikt 5950 (Minnesota, USA), som sponsrade projektet.

Projekt finansierade med bidrag från Foundation och stöd från rotarianer i ett flertal länder hjälper också till att möta angelägna behov hos barn och deras familjer i Niger, det fattigaste

landet i världen. Projekten gör det möjligt för nomadiserande människor att ersätta boskaps-hjortar; utsträcka mikrolån till kvinnor; installera vattenbrunnar och inrätta banker för utsäde.

”Litet räcker så väldigt långt här”, säger en besökande rotarian från Benin.

Ett bidrag på 100 USD till Foundations Årliga programfond kan förse en familj i Guatemala med en spis att laga maten på; 500 USD kan skaffa nät behandlade med insektsmedel till skydd mot malaria för 400 barn i Tanzania; 1 000 USD blir en borrad brunn som förser 25 familjer på den indiska landsbygden med rent vatten.

Hur långt kommer ditt bidrag att sträcka sig?



Foto: Alyce Henson/Rotary Images

Rotary Foundation hjälper till att höja livskvaliteten i Niger genom humanitära bidrag för att finansiera långfristigt hållbara utvecklingsprojekt.

SALUT FÖR FÖRSTA DISTRIKT MED 100% PAUL HARRIS FELLOWS

Distrikt 7690 (North Carolina, USA) fick sin första 100% Paul Harris Fellow-klubb år 1984, tio år innan prestationen blev något Rotary Foundation ger särskild utmärkelse till. År 2004, fick distriktet sin första 100% Benefactor-klubb. Nyligen passerade det ännu en milstolpe av stöd till Foundation genom att bli första distrikt med idel Paul Harris Fellows – 100%.

”Vårt distrikt har länge varit högpresterande i stöd till Foundation och sett sig om efter mål värda att sträva vidare mot”, säger ordföranden i distriktskommittén för Rotary Foundation Patrick Eakes. ”Vi håller alltid utkik efter sätt att höja ribban och förändra världen en liten bit i taget.”

Distriktet satte upp sitt ambitiösa mål år 2005, på förslag av Derrick Grantham, ordförande i underkommittén för Årliga programfonden, och med sikte på att nå målet 2007. ”Vi misssade lite grann, genom att nå mållinjen i april

2008”, säger Eakes om saken, som officiellt fått erkännande i ett berömande brev från RI-presidenten 2007-08 Wilfrid Wilkinson och RF:s styrelseordförande 2007-08 Robert Scott.

Hur gjorde distriktet pr för målet bland sina 50 klubbar och 3 200 rotarianer?

”Vid vartenda möjligt tillfälle”, säger Eakes. ”På distriktssamråd, distriktsseminarier om Foundation, PETS, utbildning för assisterande guvernör, varenda gång det var en samling av distrikts- och klubbledare. För klubbar som ännu inte var på nivån 100 procent Paul Harris Fellows, gav vi program med framträdanden av tidigare stipendiater, medlemmar av GSE-team och deltagare i nationella vaccinationskampanjer och projekt med matchande bidrag runt halva världen. Vi visade hur stöd till Foundation har förändrat liv. Vi hoppas att vi genom att nå den här

nivån av stöd till Foundation blir en utmaning till andra distrikt att göra detsamma.”

Från vänster: Styrelseledamoten i RI 2006-08 Barry Rassin; f distriktsguvernören Everett Padgett; distriktsguvernören 2007-08 David McCoy; Derrick Grantham; medlemmen Wes Patterson i klubben i Thomasville; Del Paterson, i rotary-klubben i New Westminster, British Columbia, Kanada, som representerar RI-president Wilfrid Wilkinson



TILL SYVENDE OCH SIST

Interimsrapport 2007-08 över totala bidragsbelopp till Årliga programfonden

113,2 MILJ USD

APRIL

MAJ

JUNI

JULI

AUGUSTI

SEPTEMBER

Till nyligen hade endast en klubb i Rotarys historia startat från början som 100% Paul Harris Fellows-klubb – rotaryklubben i Penal, Trinidad & Tobago, år 2003.



Regionala samordnaren för Rotary Foundation, Leigh Higinbotham, överlämnar banderollen för 100% Paul Harris Fellows-klubb till grundande presidenten i klubben i White Rock Peninsula, Lyle Konner.

Nummer två blev 28 maj den nyss grundade rotaryklubben i White Rock Peninsula, British Columbia, Kanada. Det som gör klubbens prestation unik är att alla 21 grundande medlemmarna också är medlemmar av distrikt 5050:s Paul Harris Society.

Paul Harris Society är ett program som administreras av distriktet och ger erkännande åt dem som årligen bidrar med 1 000 USD eller mer till Rotary Foundations Årliga programfond, PolioPlus eller humanitära bidragsprogrammet.

Även om alla gåvor till Foundation är frivilliga, kommer klubben i White Rock Peninsula att uppmanera alla nya medlemmar att ansluta sig som medlemmar av Paul Harris Society.

Klubbens startbeviskväll drog till sig mer än 100 deltagare, inklusive styrelsemedlemmen i RI Monty Audenart, distriktsguvernören 2007-08 John Bosch, distriktsguvernören 2008-09 Larry Stinson, distriktsguvernören 2009-10 Larry Jubie, före distriktsguvernören Harvey Jubie och grundande klubbsekreteraren Bruce Kleeberger. Förutom gott kamratskap bjöd galatillställningen på en middag och både öppna och tysta auktioner, som samlade in 12 000 kanadadollar till rullstolar åt handikappade i Mexiko.

LÄR KÄNNA FOUNDATIONS MÅL FÖR 2008-09

- Hålla vårt löfte att utrota polio.
- Ta till oss de två pelarna till stöd för Rotary Foundation: Årliga programfonden genom Varje rotarian, varje år och Permanenta fonden.
- Förbättra Rotarys officiella image.
- Delta i Din Foundation/Vår Foundation, ett "hjälpande hand"-program för att dela med sig av pengar från klubb och distriktsinsamlingar för att permanent inrätta programmet Rotarys stipendier för världsfred och stödja den globala polioutrotningen.
- Stödja Rotary Foundations Future Vision-plan.

MÅNATLIG GÅVORAPPORT, FÖRBÄTTRAD SAMMANSTÄLLNING ÖVER UTMÄRKELSER I KLUBBEN

Nya ändringar i den månatliga gåvorrapporten kommer snart att möjliggöra för klubb- och distriktsambetsmän att dagligen uppdatera sina bidrag och uppnådda mål. Varje gåva som förs in där kommer att ingå i rapporten följande affärsdag.

En ändring har också gjorts i hur Sammanställningen över utmärkelser i klubben identifierar

klubbmedlemmarnas erkännandenivå som Paul Harris Fellows. Kolumnerna för Rotary Foundation Sustaining Member har bytts ut mot nya kolumner som visar datum och angivet syfte med en givares senaste gåva till Foundation. Klubbpresidenter och klubbsekreterare kan fortlöpande följa varje medlems väg framåt mot målet att bidra med 100 USD till Årliga programfonden varje år.

NY OCH ANVÄNDBAR EREY-RAPPORT OM KVALIFICERING

Varje rotarian som ger en gåva till Årliga programfonden blir nu automatiskt identifierad som en EREY-givare på det nya rapportformuläret EREY Eligibility Report ("EREY-rapport om kvalificering"). Rapporten identifierar också Rotary Foundation Sustaining Members (som bidragit med 100 USD eller mer till Årliga programfonden) och dem som kvalificerat sig till att ingå i distriktets Paul Harris Society (1 000 USD eller mer till Årliga programfonden).

Sammanställningen över utmärkelser i klubben, EREY Eligibility Report och den månatliga gåvorrapporten är nyttiga verktyg för att

bekräfta gåvor till Foundation. Kom ihåg att alla rättelser av gåvouppgifter måste göras inom 90 dagar från datum för gåvans mottagande. Sammanställningen och rapporterna finns tillgängliga för distriktsguvernörer, tillträdande distriktsguvernörer, ordförande i distriktskommittén för Foundation, ordförande i underkommitté för årliga gåvor, klubbpresidenter och klubbsekreterare. Snart hoppas Foundation utsträcka åtkomst till rapporterna även till ordförande i klubbkommittén för Foundation och klubbskattmästare. Gå till www.rotary.org och klicka på Medlemswebben i övre högra hörnet.

VARJE ROTARIAN VARJE ÅR

För att få mer information om Varje rotarian, varje år eller dela med dig av exempel på lyckade insamlingsstrategier, kontakta oss:

Telefon: 001-847 866 3352

Fax: 001-847 328 5260

E-post: erey@rotary.org

RI:s hemsida: www.rotary.org

PRENUMERERA!

Håll dig informerad om kampanjen Varje rotarian, varje år och uppmantra andra medlemmar i klubben att prenumerera på det här nyhetsbrevet en gång i kvartalet. Läs eller prenumerera på nyhetsbrevet via RI:s webbplats på www.rotary.org (sök "EREY newsletter").

Om du är prenumerant och har bytt internetleverantör, var vänlig prenumerera till din nya e-postadress.

LÄS DIN GÅVOHISTORIK

Gå till www.rotary.org och klicka på Medlemswebben i övre högra hörnet. Det kommer att ta dig till Rotary Business Online, där du får ange ditt användarnamn och lösenord. När du loggat in dig skriver du ditt medlemsnummer (se adresetiketten till tidskriften The Rotarian i en del länder), klubbens nummer och distriktets nummer. Om du inte känner till numret på klubben kan du fråga klubbsekreteraren.

DITT BIDRAG TILL VÅRT GÅVOMÅL 125 MILJONER USD FÖR GÅVOR TILL ÅRLIGA PROGRAMFONDEN 2008-09 HJÄLPER TILL ATT SÄKERSTÄLLA ATT ROTARIANERNA KAN FÖRVERKLIGA DRÖMMEN.